新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台 本报热线:6610123 967066

长城宽带近期断网投诉频繁,记者调查得知公司已被起诉

烟台广电诉长城宽带侵占设施

本报热线6610123消息(记 李娜) 最近一段时间,不 少长城宽带用户向本报反映, 常遭遇断网困扰。长城宽带声 称断网是因为被"广电"恶意破 坏,而记者多方求证得知,长城 宽带长期占用其他运营商管 线,早在去年就被告上法庭,近 期此案将再次开庭审理。

今年4月份,住在白石街道 的吴先生家断网了好几天,他 致电长城宽带客服想退掉长 城宽带的业务,但客服称目前 无法马上办理退费手续。

吴先生的遭遇并非个例 截至4月22日,4月份烟台市工 商局12315申诉举报指挥平台 共接到32起长城宽带的投诉, 主要涉及断网、信号不好、承 诺服务不兑现、客服服务态度 恶劣等问题。"不少消费者希 望直接退网,但和长城宽带方 面无法达成协议。"12315一位 工作人员说。

长城宽带信息服务有限 公司烟台分公司经营管理部 经理杨先生称,公司线路走的 是公共路线,或者是租赁、购 买了第三方管道线路。对于占 用其他运营商线路一事,他 说,"如果广电说那些线路是 他们的,让他们拿出证明来。"

记者联系了山东广电网 络有限公司烟台分公司工程 部经理梁俊杰,当听了"恶意 破坏网络"一事时,梁俊杰哭 笑不得。

"典型的恶人先告状。我 们是在进行正常的线路维护 和清理,并且在进行这些工作 前已经在媒体上发了公告。还 曾电话联系过长城宽带营业 厅,让他们自行清理,但对方 置之不理。"梁俊杰说。

"4月初,我们根据省公安 厅和烟台市的相关整改通知 进行了线路排查和隐患清 理。"梁俊杰说,早在两年多 前,长城宽带到烟台后就开始 占用广电的线路,从去年开始 占用现象越来越多,广电线路 遭破坏磨损严重。

据介绍,2013年6-7月份, 烟台市城府对市府、华茂两个 老旧小区进行设施综合整治 改造,烟台广电负责牵头通信 单位对小区内架空通信线路 进行改造规整。

"在改造过程中,我们发 现长城宽带等公司存在非法 占用我们线路的问题。包括在 上面敷设光缆、电缆等,不仅 影响了网络运行的稳定性,还 破坏了小区的安全生活。"梁 俊杰说,去年9月,他们按照工 程进度对非法敷设的线路进 行了清理。

去年11月底,山东广电网 络有限公司烟台分公司就因 大量线路遭占用问题,对长城 宽带信息服务有限公司烟台 分公司提起了诉讼。去年12月 底,芝罘区法院第一次开庭, 近期将再次开庭审理此案。



上夼西路附近,长城宽带的基站设在广电的线杆旁,电缆也 缠在了线杆上。 见习记者 吕奇 摄

自称有30万用户,自己却没线杆

长城宽带称用的是公共资源,但其他运营商却不这么看

本报记者 李娜

一盘盘电缆压在树上,线路松散耷拉在路上……22日,记者探访了芝罘区忠义街、福莱里、上夼西路等 多个小区,发现线路乱搭建的情况非常普遍,不仅影响市容,也成为影响居民生活安全的隐患。调查中记者 发现,长城宽带自称覆盖五区拥有30万用户,却没有自己的传输路由,这是咋回事?

私搭的线路多,广电也很头疼

在忠义街,两位老人正 坐在石凳上聊天,在她们头 顶上方,三根主线路上挂着 七八根交错在一起的电缆 线。整个线路呈U型,耷拉在 两栋楼之间,最低点距离地 面只有2米多高。"成天耷拉着,看着就危险。"老人说。

在福莱里小区存在同样 的情况。在一处居民楼里探 出两股线,绑在烟台广电的 线路上进入居民家,从标示 看,这条线路属于长城宽带。

在上夼西路久久红洗浴 中心附近,长城宽带的一个基 站箱紧挨着广电的电线杆,从 这个机组探出的线路顺着电 线杆搭到了主电缆上。

"最怕下雨下雪,线路这 么多,电缆的承重能力有限, 时间长了就松垮了。下雨的 时候害怕这些线漏电,下雪 的时候怕压断了。"山东广电 网络有限公司烟台分公司进 德运营部的工作人员说,因 为线路问题影响播出质量, 他们接到的投诉也在增多。

据介绍,芝罘区曾有一 处电缆由于私搭的线路较

多,一辆机动车经此处刮倒 两根电线杆,电线杆砸在3辆 私家车上。"出了问题,私搭 线路的企业没有一个出头说 线路是自己的,居民损失的2 万多元最后是我们支付的, 这些苦衷我们找谁说?"梁俊 杰叹息道。



忠义街一小区里,多股电缆捆在一起,距地面仅两米多高。 见习记者 吕奇 摄

承认搭用他人线路,但对方称从未合作过

"山东长城宽带信息服 务有限公司烟台分公司成立 干2010年5月,目前周边覆盖 30余万户……"这是长城宽 带烟台分公司网站主页上的 相关介绍。

要想保证网络畅通稳 定,需要庞大传输路由,这包 括地下管道、电杆、电缆、机 组等系列设备。长城宽带烟 台分公司经营管理部的经理 杨先生介绍,公司的线路是 通过购买或者租赁第三方管 道进行铺设的。而当记者追 问第三方管道是什么公司 时,对方没有正面回答,只是 说是专门建立了管线进行出 租的一类公司。

"还有一些我们走的是 公共管线,这些都没有具体 标志是谁家的。"杨先生坦 言,公司没有建设电杆去铺 设全新线路,因为这需要城 管、规划等多部门审核,"说 实话即使我们申请也很难批 复,或者说不可能批复。"

杨先生也承认曾搭建在 联通等其他企业线路上的事 实,但联通公司烟台分公司 的工作人员回应,从未跟长

城宽带有过合作,并且已经 发出公告,限定时间让非法 侵占资源的企业清理线路。

采访中杨先生一再强 调,"我们不知道那些线是谁 家的,我们利用的是公共资 源,不能广电说线路是他家 的就是他家的。"

"如果真的是广电的线 路,那么我们按照使用的情 况付费或者什么的都可以, 现在法院并没有判决,所以 并不能就说我们是错误的, 我们要继续我们的工作。"杨 先生说。

律师观点:

运营商网络设施 受物权法保护

目前,烟台主要的光缆线路 主要是广电和联通。烟台广电网 络目前的基础网络资源是经过 20年的建设改造完成的。这项工 程耗资几亿,才实现了市区大街 小巷、地上地下全覆盖。

"对一个没有任何基础网络 资源的企业来说,想迅速开发市 场,那是天方夜谭。"从事网路服 务的业内人士刘先生说,在这和 情况下,一些小的网络公司就盯 上了现成的网络资源。他们没有 成本铺设线路,"寄生"在已有的 管线和地下管网上,以低价吸引 眼球,抢占市场。

对于长城宽带侵占线路一 事,山东广电网络有限公司烟台 分公司和联通烟台分公司的相 关负责人都表示,要维护自己的 合法权益,清理非法搭建的线 路,并起诉长城宽带烟台分公 司。

烟台中亚顺正律师事务所 律师付磊称 这此管线是山东广 电网络有限公司烟台分公司投 资建设和维护的,根据《中华人 民共和国物权法》有关规定,广 电方有权利通过和解、调解、仲 裁、诉讼等途径要求长城宽带排 除妨害和请求损害赔偿。

生产"zara"羊毛衫 出租房内被查

本报热线6610123消息(记者 李娜 通讯员 王子华 王芳) 近日,在海阳一出租房内,20多 名工人正在制作"zara"牌子的羊 毛衫,被海阳市工商局当场查获。 而该厂负责人竟振振有词地说,仿 冒外国的品牌不算侵权。

17日上午,海阳市工商局工作 人员接到举报称,有人在出租房内 生产假冒羊毛衫。接报后,该局执 法人员对该窝点突击检查。

在800米的厂房内,堆满了各式 毛衫。在当事人自主毛衫品牌的掩 盖之下,工商人员发现涉嫌假冒注 册商标标识"zara"羊毛衫一宗,有 的已制成成品,有的则是半成品, 还有大量的标签等物。经现场清 点,假冒"zara"牌子的羊毛衫有826 件、假冒注册商标标签3000多个。

在执法人员将当事人刘某和 证据带回所里进行询问时,刘某竟 然说:"中国的注册商标我们不敢仿 冒,但是'zara'是西班牙的一个品 牌,怎么工商局也来查处呢?"对此, 商广科的执法人员耐心地向当事人 解释,"zara"是一个国际品牌,通过 马德里注册,在中国受法律保护。通 过教育,当事人对自己的行为感到 后悔,并表示愿意接受处罚。

多知道点

什么是"马德里" 国际商标注册?

据悉,许多企业的商品或服务进 入国际市场参加竞争,要想得到国际 市场的法律保护,必须在国际上其他 国家进行商标注册,因为商标的保护 原则是属地原则,即在哪个国家进行 商标注册,受哪个国家保护。

马德里国际联盟是根据《保护 工业产权巴黎公约》(1883年3月20 日制订)的原则,一些巴黎公约成 员国提出建立一个国际联盟成员 组织。通过这个组织,建立一个商 标国际局,使国内的商标所有人, 通过向一个中央主管机关,使用一 种语言,提出一次商标注册申请, 在多个国家得到注册和法律保护, 以减少分别到各国注册的麻烦。

本报记者 李娜

大货过减速带 颠下一个大备胎

本报热线6610123消息(记者 孙健 实习生 杨晨 通讯员 马涛) 经过减速带时应当慢行,然 而有的司机却不明白其中的道理, 23日就有大货车过减速带时车速太 快,愣是把车后的备胎颠」

23日上午,省道302线马龙公 司大窑收费站副站长刘绪桥在值 外勤时,发现收费站减速带旁有一 堆"黑东西",走近查看,竟是一条 大轮胎

该轮胎直径有一米多,重达几 百斤,应该是重型大货车的轮胎, 价值在2000元以上。这么大的轮 胎,刘绪桥一人根本抬不动,他叫 来收费员一起将轮胎扶起来,"滚" 到了值班室失物招领处妥善保管。

这么个"大家伙"到底从哪儿来 的呢?路政人员们调取了当日上午 监控录像,发现一辆烟台牌照的重 型大货车通过减速带时车速过快, 悬挂在车后的备胎被生生地颠了下 来,然而粗心的司机并未发现,径直 驾车离开了。

根据车辆号牌信息,路政人员联 系上了大货车主,大货车司机折返回 来认领轮胎并连连致谢。